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P R E S I D E N T E . Metto a part i to la pro-
posta di sospensiva f a t t a dal Governo. 

(È approvata). 

Discussione del disegno di legge: Ordina-
mento dell'Amministrazione dei canali 
demaniali d'irrigazione (Canali Cavour). 

P R E S I D E N T E . L 'ordine del giorno reca 
la discussione del disegno di legge: ordina-
mento dell 'Amministrazione dei canali de-
maniali d ' irrigazione (Canali Cavour). 

H a chiesto di par lare l 'onorevole Pesta-
lozza per una proijosta di sospensiva. 

Ne ha facol tà . 
PESTALOZZA. Propongo la sospensiva 

non solo per un r iguardo all 'assenza del 
collega, onorevole Casalini, t r a t t e n u t o da 
mala t t i a , ma, e sopra t tu t to perchè ritengo 
che questo disegno di legge non risponda ad 
oppor tuni tà , quando si pensi che proprio in 
questi giorni, l 'onorevole Mauri, ministro 
di agricol tura, ha p repa ra to un disegno di 
legge, t an to atteso dagli agricoltori, il quale 
a t tue rà una vera r iforma nel dir i t to idrau-
lico. 

Col disegno di legge Mauri verrà rego-
la ta ed unificata la distribuzione delle ac-
que irrigue, demaniali e pr ivate . 

È na tura le che ta le r i forma approderà 
ad un passaggio di t u t t a l 'azienda dei ca-
nali demaniali dal Ministero delle finanze 
a quello d 'agr icol tura . 

Inut i le quindi discutere oggi un disegno 
che f ra l 'a l t ro non appor ta vantaggi nè alla 
Amministrazione dei canali, nè t an to meno, 
al l 'agricol tura. 

P R E S I D E N T E . H a facol tà di par lare 
l 'onorevole ministro del tesoro in rappresen-
t anza del ministro delle finanze. 

DE NAYA, ministro del tesoro. Non 
mi oppongo alla sospensiva. 

CANEPA. Chiedo di parlare. 
P R E S I D E N T E . Ne ha facol tà . 
CANEPA. Giorni addietro, quando è ve-

nuto in discussione questo disegno di legge, 
il ministro delle finanze ha proposto il rin-
vio dicendo che gli occorrevano alcuni do-
cumenti . 

Credo che non gli siano pervenut i perchè 
certo non sono s ta t i comunicat i alla Ca-
mera. 

Non sono presenti, al banco del Governo, 
nè il ministro nè il sot tosegretario di Stato 
per l 'agricoltura, e manca il relatore per la 

dolorosa circostanza delia sua mala t t i a . P e r 
t u t t e queste ragioni aderisco alla prima 
proposta dell 'onorevole preopinante perchè 
questo disegno di legge, la cui relazi ne è 
veramente scarsa di elementi, venga rin-
viato sine die. 

MAURO FRANCESCO. Chiedo di par-
lare. 

P R E S I D E N T E . Ne ha facoltà , ma l'av-
verto che, avendo già due deputa t i par la to 
a favore*della sospensiva, ella non potrebbe 
che parlare contro. 

MAURO FRANCESCO. Io parlerò con-
t ro in omaggio al regolamento, augurando 
che la sospensiva significhi il ri t iro del di-
segno di legge. 

È necessario però che non manchi una 
parola per protestare contro le argomenta-
zioni che nella relazione sono addot te per 
giustificare il p rovvedimento che si presenta 
alla Camera, perchè veramente alcune di 
queste argomentazioni significano il t en ta -
tivo di sostituire in funzioni prevalente-
mente e preminentemente tecniche l'inge-
renza di una ingombrante burocrazia. 

Si t r a t t a di quistioni per le quali nel 
bassobiano del Po ci sono tradizioni seco-
lari, t radizioni affidate ad ingegneri idrau-
lici che compiono il loro ufficio di r ipart i-
tor i delle acque, t radizioni che sono vera-
mente gloriose in quanto ha significato la 
t rasformazione ed il progresso cul turale del 
nostro paese. 

E d è strano, che proprio, a deroga di 
quanto è pra t ica to da t u t t e le a l t re Ammi-
nir trazioni e dagli enti locali e dai pr ivat i , 
è s t rano che lo Sta to si proponga di sosti-
tuire al l 'opera del tecnico, che è necessaria 
in questo campo, l 'opera di presenza, di 
sopraluogo, di immedia ta determinazione, 
inspirata sop ra t tu t to a concetti eminente-
mente tecnici, l 'opera di un burocra te che 
dal proprio ufficio pre tenda di regolare 
azioni che possono avere grande impor tanza 
per la p rodu t t iv i t à nazione. 

E però, in omaggio al regolamento io 
ho par la to contro la sospensiva, semplice-
mente con l 'augurio che di questo disegno 
di legge non si parl i più, perchè per la 
classe di tu t t i i tecnici significa una man-
canza di r iguardo che veramente credono 
di non meri tare . 

P R E S I D E N T E . Metto a par t i to la pro-
posta di sospensiva. 

(È approvata). 


